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ЗВІТ

про діяльність депутатської групи Верховної Ради України з 

міжпарламентських зв’язків з Угорщиною за 2025 рік

З метою поліпшення двосторонніх відносин, організації і координації 
міжпарламентського співробітництва у Верховній Раді України ІХ скликання 10 
лютого 2020 року була створена депутатська група Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Угорщиною, яку очолюють співголови – Лунченко 
Валерій Валерійович, Гришина Юлія Миколаївна та Тищенко Микола 
Миколайович. Склад депутатської групи  затверджений розпорядженням Голови 
Верховної Ради України № 57 від 10.02.2020 року. На сьогоднішній день до 
складу депутатської групи входять 57 народних депутатів України.

Між Україною та Угорщиною досить давно зберігаються напружені 
відносини, та від початку повномасштабного вторгнення рф на територію 
України, криза у двосторонніх відносинах з Угорщиною лише поглибилася.

Коли росія 24 лютого вторглася в Україну в Угорщині виступили на 
підтримку територіальної цілісності та суверенітету нашої країни. При цьому в 
заяві міністра закордонних справ Петера Сіярто не було різкої критики росії, а 
прем'єр Віктор Орбан відразу наголосив, що Угорщина не повинна бути втягнута 
в конфлікт і військову допомогу відправляти не будуть.

Попри всі неузгодженості та зважаючи на вагомість міжпарламентського 
співробітництва для зміцнення та розвитку українсько-угорських відносин у 
двосторонньому форматі, депутатською групою Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Угорщиною протягом 2025 року все одно 
вживалася низка необхідних заходів на цьому напрямку діяльності.

З 22 по 29 січня 2025 року народним депутатом України, співголовою 
депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв’язків з 
Угорщиною Юлією Гришиної здійснено робочий візит до Угорщини, в межах 
якого разом зі співголовою депутатської групи Валерієм Лунченком проведено 
зустрічі з Генеральним консулом Угорщини в Україні Паном Йожефом Бачкаі на 
базі Генерального консульства Угорщини в місті Ужгород. Обговорили низку 



важливих питань, зокрема: перебіг робіт з відновлення великої опорної школи в 
селі Загальці (Бучанський район Київської області); проєкт реабілітації в 
Угорщині 40 дітей з особливими освітніми потребами з реабілітаційного центру 
ЦКРДіМ з інвалідністю Оболонського району м. Києва; співпрацю щодо 
організації відпочинку дітей українських військових та дітей, постраждалих 
внаслідок війни.

Окрім того, Генеральний консул презентував книгу вибраних творів 
Тараса Шевченка, видану за фінансування угорського МЗЕЗС. Її примірники 
надіслано в шкільні бібліотеки не лише України, а й Угорщини – для української 
громади. 

У державній двомовній угорсько-українській школі відбулося святкування 
Дня Соборності України й Дня угорської культури. На запрошення Речниці 
української національної меншини в Парламенті Угорщині Пані Ліліани Грекси, 
члени групи дружби з Угорщиною на чолі зі співголовою групи дружби 
Гришиною Ю.М. відвідали захід за участі Урядового уповноваженого у справах 
тимчасово переміщених через війну до Угорщини українських громадян Пола 
Норберта. 

Також хочеться звернути увагу, що українські діти мають можливість 
повноцінно й безкоштовно навчатися у місті Будапешт у державній двомовній 
угорсько-українській початковій школі та гімназії або відвідувати інші школи. 
Наприклад школа Лесі Українки – відтепер не недільна школа, а офіційний 
державний додатковий навчальний заклад. У Будапешті вона працює три дні на 
тиждень. Тут діти вивчають українську мову, літературу та народознавство, 
отримують офіційні оцінки, які потім будуть зафіксовані в документах про 
освіту. 

У березні 2025 року депутатська група долучилася до заходів у Будапешті 
з нагоди вшанування пам’яті Тараса Шевченка за участі представників 
парламентів України й Угорщини, дипломатичного корпусу та української 
громади. У межах заходів відбулося відкриття виставки дитячих робіт у 
Парламенті Угорщини, а також відкриття бібліотеки в угорсько-українській 
двомовній школі та гімназії, до якої передано сучасну українську літературу.

Подія була організувана речницею української національної меншини в 
парламенті Угорщини Пані Ліліаною Грексою та Державним Самоврядуванням 
Українців Угорщини. 

У Парламенті Угорщини була відкрита виставка дитячих малюнків «МОЯ 
БАТЬКІВЩИНА – від Шевченка до Петефі», ініційована речницею української 
національної меншини в угорському Парламенті Пані Ліліаною Грексою, 
Посольством Угорщини в Україні та Національною бібліотекою України для 
дітей.



На виставці були представлені ілюстрації, створені українськими дітьми в 
межах конкурсу, оголошеного Посольством Угорщини в Україні (м. Київ) та 
Національною бібліотекою України для дітей, з нагоди ювілейних річниць від 
дня народження українського поета Тараса Шевченка та угорського поета 
Шандора Петефі.

На заході були присутні депутатська група Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Угорщиною, представники угорського 
Парламенту, Європарламенту, представники Міністерства освіти Угорщини.  
Співголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських 
зв’язків з Угорщиною Юлія Гришина виступила з промовою до присутніх, разом 
з іншими почесними гостями, серед яких також були: Федір Шандор - 
Надзвичайний і Повноважний Посол України в Угорщині, Євгенія Єдлічка - 
голова Державного самоврядування українців в Угорщині; Андрій Любка - 
письменник, член Шевченківського комітету тощо.

Наприкінці квітня 2025 року співголова депутатської групи Юлія Гришина 
взяла участь у робочому візиті до м. Будапешт у складі української делегації під 
головуванням на той момент діючого Віце-прем’єр-міністра з питань 
європейської та євроатлантичної інтеграції України — Міністра юстиції України 
Ольги Віталіївни Стефанішиної. Основною метою візиту була участь у 
розширених консультаціях з представниками Уряду Угорщини щодо захисту 
прав осіб, які належать до національних меншин, у контексті процесу вступу 
України до Європейського Союзу. Сторони обговорили хід імплементації 
відповідних домовленостей та відзначили прогрес у врегулюванні низки питань.

Від української сторони участь в розширених консультаціях брали 
вищевказані члени делегації, а також Федір Шандор — Надзвичайний і 
Повноважний Посол України в Угорщині та співробітники Посольства України 
в Угорщині. Від угорської сторони участь брали Левенте Модьор — голова 
делегації, заступник міністра – парламентський державний секретар 
Міністерства зовнішньої економіки і закордонних справ Угорщини; Оршоя 
Пачаі-Томашшіч — ректор Дипломатичної академії, радниця Міністра, 
співголова Українсько-Угорської міжвідомчої групи з питань освіти; Генріетта 
Балайті — заступниця державного секретаря з питань безпекової політики – 
політичний директор МЗЕЗС Угорщини; Адам Штіфтер, заступник державного 
секретаря з питань відкритості на Схід МЗЕЗС Угорщини; Сюч Адам Імре — 
директор Департаменту МЗЕЗС; Аніта Дьореі — начальник відділу політики 
сусідства МЗЕЗС; Каталін Любка — координатор МЗЕЗС.

У межах зустрічі українською стороною було відзначено пріоритетність 
знаходження спільного рішення у питанні дотримання прав осіб, що належать до 



національних меншин (спільнот) для України, а також важливість 
безпосереднього діалогу із Угорщиною та розвитку добросусідських відносин.

Представники української делегації окремо подякували за підтримку 
Угорщині, яка в перші години після повномасштабного вторгнення росії 
забезпечила тимчасовий захист українців, які тікали від жахів війни і знайшли 
прихисток в цій країні.

Під час консультацій сторони приділили основну увагу імплементації 11 
пунктів, сформульованих Урядом Угорщини щодо забезпечення прав угорської 
національної меншини в Україні. Українською делегацією було зазначено, що 
напрацьований Урядом проєкт Плану заходів щодо захисту прав осіб, які 
належать до національних меншин (спільнот) України враховує усі з викладених 
Угорщиною пропозицій. Також Віце-прем'єр-міністр зауважила, що Україна в 
односторонньому порядку вже надала пропозиції щодо врегулювання всього 
комплексу питань, охоплених 11 пунктами.

У межах консультацій українська сторона представила низку кроків, які на 
сьогодні вже здійснили українські Уряд та Парламент щодо врегулювання 
відповідних питань – зокрема, йдеться про ухвалення Парламентом у першому 
читанні проєкту Закону України «Про професійну освіту», а також опрацювання 
проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів щодо 
застосування мови в освітньому процесі». Угорська делегація відзначила прогрес 
щодо врегулювання низки питань, які становлять спільний інтерес України та 
Угорщини.

У період з 10 по 11 травня 2025 року в м. Будапешт відбувся Міжнародний 
саміт української та угорської молоді #NOVAdays2025, ініційований Ліліаною 
Грексою, як Речницею української національної меншини в Парламенті 
Угорщини, співорганізаторами якого стали народний депутат України та 
співголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських 
зв'язків з Угорщиною Юлія Гришина, Експертна рада студентства закладів вищої 
освіти та Державне Самоврядування Українців Угорщини.

Одним з пріоритетних завдань на цій події стало налагодження діалогу з 
молоддю Угорщини, донесення правди про Україну, розказати їм про справжні 
реалії, у яких ми живемо. І переконати – вступ України в ЄС для Угорщини – 
лише на краще. У заході, окрім Гришиної Ю.М., взяли участь такі спікери: 
Ліліана Грекса, речниця української національної меншини в Парламенті 
Угорщини; Вікторія Ференц, депутатка Європейського Парламенту, членкиня 
Делегації Європарламенту до Парламентського комітету асоціації між 
Європейським Союзом та Україною; Золтан Фьюрєш, заступник державного 
секретаря з питань церкви та національних відносин Офісу прем'єр-міністра 
Угорщини; Жофія Надь-Варга, заступниця державного секретаря у справах 



молоді, Міністерство культури та інновацій Угорщини; Юрій Гузинець, 
заступник голови Закарпатської обласної державної адміністрації — заступник 
начальника Закарпатської ОВА; Ілля Бєляк, голова Експертної ради студентства 
закладів вищої освіти при голові підкомітету з питань вищої освіти Комітету 
ВРУ з питань освіти, науки та інновацій; Євгенія Єдлічка, голова Державного 
Самоврядування Українців Угорщини, голова Товариства «Нова Хвиля».

У заході також в рамках панельних дискусій взяли участь посадовці з 
української та угорської сторони, представники громадських та релігійних 
організацій тощо. Зазначений захід став платформою для обміну досвідом й 
комунікації між молоддю, заклав основи для зміцнення співпраці між молодими 
лідерами обох країн, а також надав можливості розвитку міжкультурного діалогу 
задля спільного вирішення завдань, пов’язаних із соціальною та економічною 
відбудовою.

В межах робочого візиту до Угорщини наприкінці серпня 2025 року 
представники депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських 
зв'язків з Угорщиною на чолі зі співголовою групи Юлією Гришиною провело 
робочу зустріч з Генеральним консулом Угорщини в Україні Йожефом Бачкаі. 
Обговорили низку надважливих питань:

• Відкриття в центрі Будапешта вже другої української школи Tarasz 
Sevcsenko Ukrán Kéttanítási nyelvű Nemzetiségi Iskola, фінансування якої 
відбудеться за кошти угорського уряду. Це стало можливим за результатами 
домовленостей керівництва обох країн та активної роботи речниці української 
національної меншини в Парламенті Угорщини Ліліани Грекси й Державного 
Самоврядування Українців Угорщини. 

• Відпочинок та оздоровлення українських дітей в Угорщині, з метою 
створення умов для перебування та відновлення в безпечному середовищі, а 
також психоемоційної стабілізації. Від імені групи дружби з Угорщиною пані 
Юлія Гришина подякувала Йожефу Бачкаі за системну роботу в цьому напрямі. 
З 2022-го по 2025 рік в Угорщині загалом вже відпочило понад 21 тис. дітей. З 
них – 2600 за ініціативи Генконсульства. Йде активна робота, щоб якомога 
більше українських хлопців і дівчат мали таку можливість. 

• Старт роботи опорного ліцею в селищі Бородянка Київської області, 
відновленого повністю за кошти уряду Угорщини (близько 147 млн грн). Його 
відбудовували три роки. Загальна площа ліцею становить приблизно 3300 кв. м, 
що дозволяє комфортно розмістити близько 500 учнів громади. 

Попри складнощі між державами ми продовжуємо діалог та співпрацю. 
Заради наших народів, налагодження відносин, партнерства та успішних рішень, 
які допомагають нашим людям.



У жовтні 2025 року представники депутатської групи взяли участь у 
міжнародному симпозіумі «Дунайські християнські студії: Угорщина – Україна 
– 1000 років історії в християнстві», присвяченому спільній духовній спадщині 
двох держав та зміцненню гуманітарного діалогу.

У листопаді 2025 року народний депутат України, співголова депутатської 
групи Юлія Гришина, разом з Романом Сараєм, головою Закарпатської обласної 
ради, Ігорем Шинкарюком, заступником голови Закарпатської обласної 
державної адміністрації (ОВА) та Надзвичайним і Повноважним Послом 
України в Угорщині Федором Шандором в угорському Міністерстві 
закордонних справ зустрілися з парламентським державним секретарем Левенте 
Модьором.  Обговорили ініціативу Президента Володимира Зеленського 
«Карпатська інтеграційна ініціатива». Платформа спрямована на поглиблення 
взаємодії між державами (Угорщина, Польща, Австрія, Словаччина, Румунія, 
Чехія, Сербія) й регіонами Карпатського простору. Це буде політико-економічне 
обʼєднання задля взаємної підтримки та спільного розвитку. Угорський Уряд 
підтримує ініціативу. Розпочалася комунікація щодо створення платформи між 
регіональними владами України та Угорщини.

Під час робочого візиту Гришиної Ю.М. до Будапешта відбулися 
надзвичайно важливі та конструктивні зустрічі — з паном Неметом Жолтом, 
Головою Комітету у закордонних справах Національної асамблеї Угорщини, 
паном Аттілою Тілкі, Головою Групи дружби «Угорщина–Україна» 
Національної асамблеї Угорщини, та пані Ліліаною Грексою, речницею 
української національної меншини в Парламенті Угорщини. Під час зустрічі 
обговорили важливі питання щодо відновлення співпраці між нашими 
парламентами, зокрема можливість двосторонніх візитів парламентських 
делегацій до України та Угорщини. У цьому контексті, відповідно до досягнутих 
під час розмови домовленостей і нашої спільної відданості зміцненню співпраці 
між групами дружби та парламентами наших країн, очікуємо від пана Аттіли 
Тілкі пропозиції щодо дати та місця проведення зустрічі груп дружби. Така 
зустріч стане важливим кроком до поновлення діалогу, взаємної підтримки та 
відзначить важливу віху у відродженні нашого міжпарламентського 
співробітництва.

Загалом діяльність депутатської групи у 2025 році була спрямована на 
підтримку стабільного діалогу між Україною та Угорщиною, розвиток 
міжпарламентської, гуманітарної та освітньої співпраці, а також зміцнення 
добросусідських відносин між двома державами.

Підсумовуючи, депутатська група дружби Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Угорщиною продовжить працювати над 
поглибленням двосторонніх відносин між Україною та Угорщиною, маючи 



наміри у 2026 році зосередити діяльність на ключових пріоритетах 
міжпарламентського співробітництва, зокрема: на координації спільних підходів 
та розвитку взаємодії між парламентами і депутатськими групами з 
міжпарламентських зв’язків України та Угорщини; сприянні реалізації спільних 
українсько-угорських проєктів; обміні досвідом і інформацією у сфері 
законотворчої діяльності; обговоренні та реагуванні на актуальні політичні події 
у контексті підтримки України та її перемоги у війні, а також подальшому 
розвитку торговельно-економічного та гуманітарного співробітництва.


